

Los comerciantes actúan Junta de O. del Puerto

Definitivamente se va a celebrar hoy la sesión, tantas veces suspendida para elegir los cargos de la Junta de Obras del Puerto. Este acto es de gran trascendencia para Almería porque en él ha de resolverse un pleito entre dos fuerzas sociales de gran importancia.

El Comercio ha mostrado interés decidido por intervenir en las cosas de la Junta. Hasta no ha tenido una representación definida en aquella casa. Muchos comerciantes, allí llevados por los maquiavelismos de la política. Han fracasado por esta causa, su labor no ha podido beneficiar al comercio, porque estuvo motivada. Ahora se quiere una representación absoluta, apta, desligada de todo compromiso de bandera. El comercio representado por su organismo activo.—Junta de Defensa—esta decidido a triunfar, no por egoísmos; no, por necesidad, por justicia.

La Junta de Obras del puerto, se nutre, principalmente del Comercio. Y siendo un organismo local, compuesto de elementos locales quienes con más razón que los comerciantes para representarlo?

Una larga etapa, ha servido de grandes enseñanzas al Comercio. Sus vocales allí, no atendieron los intereses generales de Almería, ni los particulares de los elementos mercantiles. Así se tuvo en cuenta todo menos eso, dándose el caso de que no hubiera una sola iniciativa favorable al comercio. Por eso se quiere acabar, con este régimen, señalando a los vocales el camino que ha de seguirse en el porvenir. No harán política en aquella, sino administración. Van como administradores, no como políticos hábiles. Y esta razón, es la más elocuente para desear que se realicen los propósitos del Comercio.

A la Junta de hoy, deben ir por tanto todos los comerciantes. Afecta a sus intereses cuanto allí se haga. Tienen que cumplir deberes sociales de gran trascendencia, y no creemos que abandonen a los elementos directores que con tanto acierto llevan la gestión. La Junta de Defensa triunfará definitivamente, siempre que se mantenga la coesión de sus elementos. En todos los órdenes de la vida la unión es la fuerza, pero en estos momentos significa más para el comercio la unión que en otro cualquier organismo. Es una fuerza social que nace con una orientación amplia; pretende llevar sus iniciativas a todos los organismos locales; quiere renovar la vida de la ciudad. Y para realizar tal empresa, tiene que tropezar con muy grandes obstáculos. Por ello, la masa del comercio, en pleno, con toda energía, debe coadyuvar a esta obra de engrandecimiento local, asistiendo a todos los actos en que su presencia sea necesaria.

Almería ha tomado parte en este pleito. Estudia serenamente la labor de los comerciantes. Aquilata, mide y pesa, las opiniones de políticos y de nombres sinceros. No se ha decidido aún por nadie. Espera. No quiere poner sus entusiasmos en nadie, hasta que no vea completamente claro. Créese que el Comercio, realizando una labor de altura, honrada, esencialmente almeriense, podrá sumar una fuerza de opinión sana y vigorosa que de al traste con todo. Pero precisamente por sus desengaños, por los sufrimientos pasados, por la situación creada al país, con la cooperación en muchos casos, de los que se titulaban comerciantes, no quiere poner toda su energía y su fe en esta Empresa.

La Junta de Defensa, al constituirse ha logrado sin embargo un gran acierto. La opinión no los ha rechazado. Al contrario, los alienta en su propósito. No se compone la vida de la ciudad de comerciantes solos. Si ellos pretendieran apoyarse en su fuerza, crearían una casta más, que por e hecho de serla, perdería sus simpatías. El Comercio ha de unirse precisamente con el pueblo, para realizar su labor, y para conseguirlo, nada mejor que proceder con absoluta independencia de los gremios políticos, lejos de los que se disfrazan de comerciantes para actuar en política también. La Junta de esta tarde, es por tanto de gran interés para los comerciantes. Deben ir todos para refrendar con la autoridad de su presencia cuanto allí se haga.

Las subsistencias

Ayer en la plaza hubo abundancia de pescado. Entraron para la venta 1444 kilos.

De patatas también estuvo bien

abastecido, vendiéndose a los precios de la nueva tasa fijada por la Junta de Subsistencias.

Por disposición del Gobernador se han retirado las que había para simiente, porque se prestaba a «combinaciones».

En virtud a lo ordenado por el Gobierno civil desfilan los que pretenden exportar, para proveerse de la correspondiente autorización. Conforme al criterio adoptado con lo del pescado, no se permitirá la salida de otros artículos, hasta tanto no esté abastecida la plaza.

Por la tarde el Gobernador confirió con los representantes de la casa Alfredo Rodríguez, el señor Balse, un ingeniero de la fábrica Lebón y otros comerciantes y almacenistas para tratar de la cuestión del carbón.

El señor Giménez Royo quiso informarse de si las necesidades de la población estaban atendidas, pues el señor Rodríguez había solicitado exportar 10.000 kilos de carbón de cok.

En caso contrario, el goberador no estaba dispuesto a permitir la salida del combustible.

DE SOCIEDAD

Precedente de Berja se encuentra entre nosotros, el industrial de aquel punto, don Antonio López.

En el coche de Puente llegó ayer a nuestra capital, procedente de Albuñol, el joven estudiante, don Angel Carrascosa.

Ayer llegó a nuestra ciudad, el capitán de la zona de reclutamiento de Huerca-Overa, don Antonio Aceituno.

Ha marchado para Alboloduy nuestro particular amigo, don Emilio Galindo.

Para Lucainena de las Torres, marchó el propietario don don Mariano Arrieta.

El acreditado comerciante de Valencia, don Vicente Ballester, se encuentra en esta.

Ayer marcharon para Requejantes del Mar, los propietarios de dicho pueblo don José Quesada y don Emilio Gomez.

Se encuentra totalmente restablecido de su enfermedad, la simpática y angelical señorita Antonia Pió Benítez.

De la Ciudad de los Cármenes ha regresado a esta, nuestro querido amigo, don José Capella.

Se encuentra enfermo en Madrid el joven estudiante, don Fernando Martínez Segura, hijo de nuestro querido amigo el catequista de dibujo de este Instituto provincial, don Fernando Mañez Checa, cuyo re establecimiento deseamos vivamente.

Se encuentra en esta capital nuestro querido amigo don Francisco Balonga.

El concierto de hoy

Programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal en la Plaza de San Pedro de 11 a de la tarde de hoy es el siguiente:

«A fuerza de uñas», marcha. Sa-co del Valle.
«Asombro de Damasco», Selección. Luna.

«Escenas Pintorescas», número 2 Aiz de Ballet Massanet.
«Maruxa», toda la obra. Vives.
«La Africana», Fantasía. Meyerber.

«Ecos de Aragón», paso-doble. Roio.

Instrucción pública

Escuelas Normales

Se acuerda:
Primero: Que en el plazo de veinte días remitan a este ministerio los directores y directoras de las Escuelas Normales, una copia de cada uno de los programas oficiales que los profesores habrán presentado en la secretaría de las escuelas durante el mes de Octubre último.

Segundo: Dichas copias, que podrán ser impresas manuscritas o hechas a máquina, deberán ser facilitadas por sus autores, los cuales, a continuación del programa o copia, harán una sucinta reseña de la forma en que lo desarrollaban durante el curso.

Tercero: Esta reseña deberá estar contenida, a lo más, en un ple-

go de folio, y deberá señalarse en ella los títulos y autores de la obra, precio y edición de los libros, idioma en que están escritos, si figura en la biblioteca de la escuela o en otra pública de la localidad.

Licencia

Le ha sido concedido un mes de licencia a la Profesora de Historia de la Normal de Maestras de esta capital señorita doña María Victoria Montiel.

El alcalde de Lucainena de las Torres comunica a la Sección que la pensionista doña Joaquina Alcolea Alias, ha pasado la revista anual de presencia.

Lo de las Obras del Puerto

Habla el Gobernador

Al recibimos ayer el Gobernador en su despacho oficial nos habló de la debatida cuestión de la Junta de Obras del Puerto.

Refiriéndose al calificativo empleado por un periódico de la localidad, dijo ni era caeque ni había caequeado en esta cuestión, pues siempre había estado al lado del comercio.

Como demostración de lo que decía hizo presente que se estaba ocupando de la forma de hacer que fuera a la Comisión Ejecutiva otro vocal más, como era el deseo de los comerciantes. Caso de que no haya arreglo anunció que se inhibiría, de jando a ambos bandos en completa libertad de acción.

En el Ayuntamiento

Las fiestas de San Blas

Don José Rodríguez Díaz ha solicitado una subvención de 100 pesetas para la las fiestas de San Blas.

Una gratificación

Don Benito Gordo ha interesado se le conceda una gratificación por los trabajos que viene prestando desde hace más de un año en el servicio de dactilografía en las carteras de identidad de emigrantes.

AURORA

Muy importante

Vease anuncio en cuarta plana

Notas mineras

Registros admitidos

La Jefatura de Minas ha anunciado la admisión de los siguientes registros mineros.
«Mi Jesús y Terrique» del término de Almería solicitados por don Andrés Díaz Molina.
«Pequeño Puerto Llano», del de

COMPRAMOS

Toda clase de hierros y aceros viejos, bronce, cobre, latón, zinc y plomo, así como también Maquinaria usada y cualquier otro material para construcción que se halle en estado conveniente.

CASA FERRERA.—MARTINEZ CAMPOS, 19.

Se venden fincas en Alhama

horas de agua de la Fuente del Olivillo. 1 hora de agua de la Fuente y balsa principal. Prodigio poblado de Parras paraje «Canal Blanca» de cabida de 32 áreas. Otro Previo de cabida 70 áreas, para «Cuesta de Galachá» Estas fincas fueron propiedad de don Miguel María Salas — PARA INFORMES EN ALMERIA —

CALLE DE LAS TIENDAS 11, LA FORTUNA
Matias Pérez Ruiz

Agencia Navarro

Gonzalez Besada 14
CEUTA

Comisiones, representaciones tránsito. Despacho de Aduana.

Servicio combinado de domicilio a domicilio con toda España y pueblos importantes.
Ventas en comisión y por cuenta propia. Anticipos dar cuenta de mercancías en Depósito.

Canjayar a don Ricardo Peralta.
«Pepe Luis» del de Enix a don Emilio Esteller.
«Los Practicantes» del de Canjayar a don Lucas Alméjida y «Frasquita» del de Nijar a don Juan Fernandez Murcia.

De Tribunales

Señalamientos para hoy

SECCION PRIMERA

Causa del Juzgado de Almería, sobre injurias contra Angel Santallalla García.

Abogado señor Amat, procurador señor Escobar.

Causa del Juzgado de Sorbas sobre disparos contra Manuel Pérez y otros.

Abogado señor Juarez.

SECCION SEGUNDA

Causa del Juzgado de Berja sobre injurias contra Isabel García y otros.

Abogado señores García Oliver y López Ibáñez, procuradores señores Fernández Campos y Escobar Navarro.

Lo de los hospicianos

Ayer recibimos del señor Lozano la siguiente carta, adjuntándonos las relaciones de niñas y niños que han sido despididos de aquel dentro de beneficencia, ante la situación aflictiva porque atraviesa la la Caja provincial.

Dice así la carta:
Sr. Director de Diario de Almería
Mi distinguido amigo: Ante los clamores de parte de la prensa por la reducción de niños acogidos en el Hospicio, he pedido al director de los centros benéficos una relación de los asilados que han dejado de serlo por las exigencias del presupuesto provincial y acuerdos repetidos y unánimes de la Corporación.

En dicha relación, cuya copia le adjunto, se expresan las circunstancias que en cada asilado concurren, y como verá por su contenido, se trata de seres que por su edad y condiciones no debían de estar acogidos en aquel centro.

Si estima que dicha relación pueda publicarse en su importante periódico, se lo agradecerá mucho su affm. s. s. q. e. s. m.

Domingo LOZANO

Relación de los niños que han sido entregados a sus padres para reducir el exceso de las plazas presu-puestadas en este Hospicio cumplimentando acuerdo de la Exma. Diputación.

Juan Serrano Perez, 16, año Almería, le llevó su madre; Leopoldo Cruz López, 8 Almería, la llevó su madre; Antonio Enrique Hernandez, 11, Almería, tiene padre y madre; Juan Martínez Espinar, 13, Vera, le llevó su madre.

Enrique Lázaro Hernandez, de 9 años, natural de Ocaña, le llevó su madre.

Gaspar Torres Garcia, de 8 años, natural de Almería, le llevó su madre.

Guillermo Morales Alvarez, de 9 años natural de Lucainena, le llevó su madre.

Antonio Lopez Sanchez, de 8 años natural de Gergal, le llevó su madre.

Juan García Garcia, de 11 años natural de Tabernas, le llevó su madre.

Juan de la Cruz, de 10 años natural de Tahal, le llevó su madre.

Pedro García Flores, de 8 años natural de Mojacar, le llevó su madre.

Rafael González Guirado, de 9 años natural de Almería, le llevó su madre.

Enrique González Rodriguez, de 5 años natural de Almería le llevó su madre.

Indalecio Salvador Mota, de 17 años natural de Ragol le llevó su madre.

Miguel Burgos, de 14 años natural de Almería, tiene padre y madre.

Manuel Burgos de 11 años natural de Almería, tiene padre y madre.

Agustín Burgos de 9 años natural de Almería, tiene padre y madre.

Almería 1 Enero 1918.—El Director, José Valverde.

UN PENSAMIENTO

Acerca de la guerra submarina

POR VICENTE CASANOVA

A bordo de una Goleta que fundó en esta Ensenada para cargar palmeje, hablaba ya hace días con su Patron, de la vida azarosa del mar... Estos hombres que han viajado mucho, que han vivido mucho, que dejaron muchas veces la Patria y el hogar para buscar en otras Patrias y en hogares muy lejanos el pan de sus familias... Estos hombres cuyo rostro curió la inmensidad y cuyo corazón endureció el peligro siempre amenazador y siempre artero... Estos hombres que lloran cuando se arrancan a los brazos de una mujer y de unos hijos, y sonríen a la tormenta cuando les sorprende en la soledad del infinito, sin más defensa ni más amparo que las tablas y las lonas de su barco, las indicaciones de una brújula y la coraza de sus pechos... Estos hombres que parecen el engendro de aquellos monstruo anfibios, legendarios que salían de las cavernas de Neptuno para violar el sueño de las Diosas dormidas en los bosques de Amaramo... Estos viejos lobos marinos suelen ser por una comprensible paradoja, verdaderos niños grandes, de corazón muy sano a cuyo lado se pasa un rato ameno con el encanto de su charla ingenua llena de crudezas, de donaires, de color y esmaltada casi siempre de anécdotas pintorescas que no carecen de emoción y de un singular atractivo.

Hablando de la guerra, del trastorno mundial, de la escasez de barcos, de la carestía y elevación del flete, del seguro, de las ganancias fabulosas de los armadores, del riesgo inminente con que hoy se navega, hablando de todo, la conversación fue a derivar, sin el menor esfuerzo a la guerra submarina.

No hay que hacerse ilusiones. El verdadero hombre de mar es un entusiasta acérrimo de la Campaña submarina...

Y es que el submarino, como máquina de guerra presenta dos aspectos, ofrece dos puntos de vista, bien distintos, por cierto, desde los cuales es preciso considerarlos y verlos; un interno y otro externo, de cañones a fuera y de coraza a dentro. El uno es cruel, odioso, repulsivo... Lo conder a la piedad, lo execra el corazón, lo hace abominable la onda sentimental que inunda nuestra alma; cuando sabemos que en un instante, en un momento, se hunde y desaparece para siempre uno de esos palacios maravillosos cuyo esplendor nos deslumbraba cuando los vemos en un puerto, y cuya gallardía nos conmueve, cuando surcan la onda amarga olímpica, desdinosos, altaneros, sin importarle la bonanza, sin preocuparse la borrasca... Y que de toda aquella magnificencia y de la riqueza fabulosa que conduce, solo queda flotando en tre las olas, la trágica silneta de una lancha, donde un puñado de seres humanos sin víveres ni aorigo, esperan solo del cielo la piedad que les negaron los hombres... Eso es horrible. La moral cristiana, la conciencia humana inexorable-

Re:ación de las niñas que han sido entregadas a sus padres para reducir el exceso a las plazas presu-puestadas en este Hospicio, cumplimentando acuerdo de la Exma Diputación.

Nieves Garcia, 14 años, Almería, La llevó su madre; Juana Perez, 17, Almería, Tiene padre y madre; Rogelia Candelas, 9, Almería, la llevó su madre; Dolores Ruiz, 16, Almería, la llevó su madre; Carmen Lopez, 8, Almería, la llevó su madre; Antonia de Miguil, 11, Almería, Tiene padre y madre; Aracelis Cruz 16, Almería, Tiene padre y madre; Carmen Dulce, 10, Almería, la llevó su madre; Josefa Sanchez, 8, Almería, la llevó su madre; María Ramos, 5, Almería, ee le entregó a su padre; Adoración Perez, 6, Almería, La llevó su madre; Adelá López, 7, Almería, Le entregó a su madre; Francisca Sanchez, 18, Almería, se entregó a su madre; Pilar Martínez, 15, Pechina, la llevó su madre; Angeles Collado, 12, Almería, la llevó su madre; Rosalia Bervell, 12, Almería, la llevó su madre; María Moya, 7, Almería, la llevó su madre.

Almería 1 Enero 1918.—El Director, José Valverde.

Almería 1 Enero 1918.—El Director, José Valverde.

Almería 1 Enero 1918.—El Director, José Valverde.

«AURELIA»

Fábrica de tejidos mecánicos de José Suero Muñoz, Murcia 24.

UN PENSAMIENTO

Acerca de la guerra submarina

POR VICENTE CASANOVA

mente, imperativamente, lo condenan. El submarino así considerado es cien veces más siniestro que el bajel de Barba roja.

Pero si se piensa que la guerra no es un torneo caballeresco, si no que ha sido, que es y que será siempre una locura colectiva, una demencia, una bancorota de la moral, un vértigo de los pueblos, un delirio en el cual cada beligerante echa mano de cuantas armas encuentra para destruir y aniquilar al adversario, sin piedad y sin escrúpulo, el ánimo más en calma, y la razón más serena, tendrán que reconocer, que conceder, siquiera, que junto a tanto horror y crueldad tanta, junto a tanta barbarie, si se quiere, hay también mucho heroísmo, mucha abnegación, mucha virtud, pues un heroísmo épico, una abnegación sin límites, y una virtud espertana hacen falta para meterse en un casco de acero y navegar por el fondo, por el abismo del mar, sin luz natural, sin aire natural, sin movimiento, casi, por servir un ideal, por cumplir con un deber más o menos erróneamente concebido, pero con un deber al fin, en cuyo holocausto no solo se ofrenda la vida, sino que se echa por la borda cuanto hay de humanitario y generoso en el alma, y cuanto hay de exquisitez y de ternura en el corazón del hombre...

Pues ¡no dudarlo! los que tripulan un submarino son hombres, no son fieras. Y hombres en cuyos pechos debe haber, también, bondad, piedad, ternura y ese horror instintivo que sienten los valientes a la cobardía y al mal.

Y no se diga que es una ley rigida y comitaria la que nutre las tripulaciones submarinas. Es el patriotismo, es la espontaneidad, es la voluntad exaltada, es la concepción espontánea del deber, es, si se quiere, el ansia inmoderada de la gloria bélica...

Mandar un submarino en Alemania es un orgullo y un honor que se disputan los descendientes de las familias principales del Imperio.

Es la legión sagrada, la orden caballeresca que emulan las glorias de los antiguos caballeros teutónicos, son los Templarios del mar; sin otra diferencia que en aquellas órdenes y en aquellos tiempos se exigía la prueba de la sangre, y en estos, más de democráticos, más justos, solo se requiere la substancia gris en el cerebro y el brio en el corazón.

¡Se habla del militarismo alemán... ¡Pero no se dice nada del cismo alemán... Be esa virtud llevada a tal extremo, que ha hecho de Alemania un milagro, un prodigio, «un caso» que observa con estupor el mundo entero, hoy, y que, pasado el turbión, cuando se despeje el humo de la pólvora y el vaho de la sangre, tendrá que admirar la historia; pues si Grecia helenizó, si Roma latinizó, Alemania germanizará seguramente al siglo.

Si vence por el ve victis, porque impondrá su hegemonía, y al carro de su victoria, irán unidos los ven-

oidos, como iban por la via sacratras el Consul... Si es vencida, y muere, porque su agonía será muy larga, muy trágico su estertor y sus funerales, como los de Alejandro, muy ruidosos...

Para vencer tiene Alemania, por lo menos, eso que tan indispensable es en toda humana labor; la confianza en si misma... la fé en su destino... Todo Aleman oye o cree oir dentro de si aquella voz secreta que ante los muros de Sagunto, en las montañas celtíveras y en los ventisqueros de los Alpes, empujaba a Anibal sobre Roma...

Es preciso, pues bajar desde la acera aliada hasta el medio del arroyo, para ver bien lo que pasa en la acera austro-alemana, pues por ambas aceras va la historia y va la vida, que la historia no es mas que la historia no es mas que la vida humana escrita.

Pero hay algo en la vida que desdena o que aparenta desdeñar la historia... hay algo que va de labio a labio, de boca en boca, como un murmullo, como un rumor, como un canto... y ese algo es la leyenda, es la tradición, es la poesía...

Homero, si existió, desapareció del mundo hace miriadas de años... pero queda la Iliada que nos recuerda a Elena, y que siempre nos hablará de Hector y Aquiles... Por eso cuando la voz del historiador fulminando anatemas se extinga en el porvenir, cuando los pueblos pidan cuentas a los Reyes y los Reyes como Augusto y Varo pregunten a los caudillos que has hecho de mis legiones cuando llegue la liquidación final, el alma humana apenada por la prosa de esta guerra matemática y científica, saturada de marcas de fábrica y de cifras de intendencia, para mitigar su dolor y endulzar sus amarguras tendra que recurrir a la musa del poeta y al laud del trovador, pidiendo una estrofa y un acorde que disipe su tristeza, que alivie su desencanto, y entonces ahí entonces... esos niños piratas que en la flor de la juventud, espontáneamente, voluntariamente dejan la tierra firme, donde esta el amante, la madre o el amigo, cuanto sonrie, cuanto atrae, cuanto hace bella y amable la ingrata vida... esos niños piratas que en aras de un deber odioso y cruel van por los mares hostiles, donde les acechan los cañones de las marinas mas poderosas del mundo, destruyendo cuanto puede constituir un elemento de ataque o de resistencia para los enemigos de su patria... esos hombres, que por su juventud parecen mas bien que guerreros, alumnos del Técnico o de la Universidad, esos legionarios del honor, serán la cantera inagotable de donde se extrairá

el filon romántico cuya poesia impregnará los dramas de un Eschiller, los poemas de un Goethe, y las creaciones de un Wagner futuros, cuando se reconstituya la Epopeya y el aura popular lleve de boca en boca, de labio en labio, como un rumor, como un murmullo, como un canto en la escena, en el taller, en las aldeas y en los castillos de la vieja Germania, donde haya un alma sentimental que se llame Carlota o Margarita las hazafias de esos modernos Nivelungos que han hecho palidecer las glorias de los Argonautas, las aventuras de Ulises y las proezas de Hercules...

Hasta en el crimen, alguna vez hay grandeza; hasta en el sol hay manchas... Por eso sin duda, por lo que tiene de atraente y sugestivo el valor, cuando es heroico, el patrón de la goleta se enardecia hablando de la Campaña submarina, merced a la cual ha conseguido Alemania, como si fuera poco, destituir tanto rey, arrebatado de hecho el centro y la hegemonia a la reina de los mares.

Yo que no soy francófilo, que no fui nunca sectario de ninguna idea, ni de ninguna escuela, ni de ninguna personalidad... que como hombre libre detesto la idolatria y el fetichismo, declaro ingenuamente que admito esa campaña; aunque como español, me causan los submarinos cierta pena... Porque es que hay algo en esos barcos que es pura y netamente español... que habla a gritos de España...

Yo recuerdo, como un sueño de mi niñez, aquellos días jubilosos en que el mundo entero tenía puestos sus ojos en la bahía de Cadiz... aun me parece estar oyendo aquel alarido de entusiasmo que lanzó la multitud después de la zozobra y la inquietud de una angustiosa espera, cuando Peral apareció en la superficie como un Lohengrin... Yo recuerdo la ola de entusiasmo en que se anegaba el corazón de España en aquellos días; los sueños, los proyectos, las quimeras... Peral no era un precursor ni un inventor, ni un héroe; Peral era algo más... era el mismo don Quijote, que hacia su tercera salida para lavar arie todo la afrenta de Gibraltar... para enderezar los entuertos de la historia, las historias, las malandrinas de la diplomacia, y sobre todo, para desenmascarar a los encauadores y Merlines de aquí dentro y de allá fuera, que tenían envilecida, secuestrada y encantada a la verda de Dulcinea... a la sin par y sin ventura España... Por eso recordando que Peral, abandonado y amargado, fue a morir a Berlín... una fuerza misteriosa e irrefrenable, me obliga a dirigir mis ojos a la embajada alemana y a decir al representante de aquel gran país.

Señor embajador: yo admiro, y me descubro con respeto ante el valor alemán; y si ese sentimiento, si ese entusiasmo puede llegar a constituir un título que me dé derecho a formular un ruego, yo os ruego, que os deis la pena de leer esta crónica...

nicia, y si no por su mérito literario, al menos, por la pureza de intención con que está escrita, la juzgais acreedora a tal honor, hacerla enviar a vuestro glorioso emperador con una súplica final, y es que si a ello no se opone ningún reglamento, ni se hiere ningún sentimiento patrio, mande esculpir en la coraza de un submarino alemán, en letra grande española, el nombre de Isaac Peral.

Dignos señor embajador dar a esta crónica y a este ruego, la acogida que vuestra conciencia os dicte.

Ensenada de los Escullos.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy domingo: Santos Gumersindo, presbítero; Servideo, monje, mártires; Glafira, Venerica, vírgenes; Leoncio, Agricio, obispos; Polito, Hérmilo, Estratónico, mártires; Vivencio.

Jubileo de las Cuarenta horas

Hoy en las Hermanistas de los Pobres.

Mañana en San Sebastián.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

En la Compañía de Varir.—Hoy domingo, a las ocho, Misa de Comunión general y el ejercicio mensual, para la Asociación de Hijas de María, establecida en esta iglesia.

CRÓNICA REFORMAS

Colaboración especial de «Diario de Almería» Por Federico Garcia Sanchis.

Con esa íntima compiacencia con que se confía al amigo fraternal la nueva que todavía es un secreto, escribimos hoy para nuestros lectores de esta sección.

Lo que vamos a comunicarles no se ha extendido mas allá del nimbo que forma el humo de los habanos en torno de los tertulistas de mundanos y hacendistas, características de cierto salón del «Casino de Madrid» a la caída de la tarde.

Bajo las arañas de prismas irisados, sobre el «parquet» en que resbalan los reflejos de las sombras y de las lucas, todos los crepúsculos se congregan las máximas figuras del mundillo de los negocios.

En la calle de Alcalá, un cordón de «antos» indica que adentro se celebra la asamblea del capital. Millonarios, y políticos, y aventureros, forman el corre todopoderoso y onmisciente.

Alguien ha llamado la «Almadraza» a ese conclave, por la figurada abundancia de atunes y de piccares.

Allí recogimos la noticia sensacional. Nos la facilitó la boca glotona de un banquero, acostumbrada a la voluptuosidad de hablar en oráculo, y a la de los besos que se pagan con cheques. Por tanto, esos labios

parlan con regalada lentitud, y prefieren las frases ceromofonas:

—Se cierne sobre Madrid un «zepelin» invisible, cargado con bombas de oro.

En efecto, unas granadas crematísticas amenazan destruir uno de los lugares tradicionales de la villa y Corte. Lo revelaremos de una vez. Se trata del Banco de Bilbao, que ha de establecerse simultáneamente en Madrid y en Londres. Por de pronto soñan los accionistas en la casa donde se halla el «Café Suizo». Luego surgieron las dudas, a propósito de habersele insinuado otra vivienda, no distante de la primera que indicamos. En tales vacilaciones anda el asunto. De cualquier modo, no tardará en desplomarse el proyectil monetario, y por consecuencia sufrirá una transformación el paisaje urbano de los Madriles.

En cuanto los cronistas se enteren del proyecto, han de afilar sus plumas y leeremos nostálgicas elegías ayer. Si al fin se elige la esquina del «Suizo», no escasearán los temas. Como una proa tendió ese cantón la vida nacional en último tercio del siglo pasado. Entonces tenía España sus colonias, y las colonias tenían a su turno en el Café Suizo. En el marmol de sus veladores rebotaron las onzas que eran como fragmentes del sol caliente que amparaba la picaresca, el alarde flamenco y la despreocupación preverbiales en nuestro país.

Donde aun existe la sala con sus divanes de peluche y sus espejos turqueses se elevará un edificio de aspecto griego, que siguiendo el autorizado ejemplo de la «City», se ha convenido en designar las columnatas helénicas como representativas de los B.ncos. Y en los sótanos dónde ahora se almacenan botellas vacias y escobas, se establecerá el drama de unas cajas de hierro de cepos para los presuntos ladrones, de disimuladas y amenazadoras corrientes de aguas. Del sainete costumbrista pasamos a la tragedia universal del dinero. Progreso? Atraso? Sencillo cambio de postura en la incomodidad invariable del vivir.

FEDERICO GARCIA SANCHIS

Sastrería

El acreditado establecimiento de Juan Muñoz Arrieta, situado en la calle de la Almedina, se ha trasladado a la de Arroz número 3.

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela que acaba de recibir los últimos modelos de confecciones para caballeros y niños, a precios muy económicos.

José Blanes de Astorza

Doctor en Medicina y Cirugía Forense de Gergal

Ha abierto un Consultorio Médico Quirúrgico en Gergal, calle de Sebastián Pérez.

Horas de consulta de 2 a 4. Operaciones a precios convencionales.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas o sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. Tratamiento antirábico completo. De 2 a 4 Calle del Cid número 7.

Juan Lao Hernández

PRACTICANTE

Ofrece sus servicios calle de Alfareros 14.

ALMERIA

Droguería del Santo Cristo

Aguas minerales.—Productos quimicos para farmacias articulo fotografia en general.—Aceites y grasas para quinarias.—Pinturas de todas clases.—Tinturas para el bello y barba.—Cremas y colores especiales para la cara. Contra el GOG gomas higiénicas.—Depositario de las Aguas Antidiabéticas Asdrubal.—Carburo de calcio. JOSE TORO GARCIA

BRITONS Tiene sin duda en Almería el MONOPOLIO de los mejores y más baratos Jabones que se conocen

Table with 2 columns: Brand name and Price per unit. Includes items like PINTA SEVILLANA, DORADO «OLEINA», PINTA AZUL SUPERIOR, MORENO PRIMERA, MORENO SEGUNDA, DORADO SEGUNDA, BLANCO CORRIENTE.

TRABAJADORES Se necesitan oficiales en suelas de alpargatas en la fábrica MUROR de Ráfol, en donde se darán cuantos informes se soliciten. Se pagan buenos sueldos

SEGUROS MBRITIMOS Y DE GUERRA «EL DIA» Compañía Anónima de Seguros.—Madrid

Capital social suscrito... Pesetas 3 000.000. Desembolsado... Pesetas 150.000. siniestros pagados desde la fundación de la Compañía hasta el 31 Diciembre de 1915... Pesetas 53.450.50. Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del Extranjero. Dirección General Puerta del Sol 11 y 12.—Madrid. Ramo incendios: Subdirector.—Ramo Marítimo: Agente para toda la Provincia. Antonio Navarro Viciano. Paseo del Principe, 17.—Almería. Autorizado por la Comisaría General de Seguros

Alcohol desnaturalizado DE 90 GRADOS MARCA EL LEON = PRECIOS = Una peseta veinticinco céntimos botella de litro Droguería del Santo Cristo DE JOSE TORO GARCIA

Banco Español de Crédito Capital 20.000.000 de pesetas —AGENCIA EN ALMERIA— Caja de Ahorros Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de tanto por ciento acumulable el 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse depósitos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y día 4 a 6 horas laborable.

Vapores Correos Españoles DE ALMERIA A CUBA El nuevo y lujoso vapor de 14.000 toneladas a dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos. INFANTA ISABEL La compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, de Cádiz saldrá de este puerto, el día 17 de Enero de 1918 para la Habana. Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura. Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase. Informará su Consignatario, Luis Gay, Puerta de Purchena 4, Almería

MARTINEZ HERRERA.—MUEBLES DE LUJO.—CALLE DE LA ESTACION

Grandes almacenes de San José DE JUAN MORATA Calle de las Tiendas numero 15 y Azara 2 TEMPORADA DE INVIERNO Se reciben diariamente las últimas novedades para la presente temporada. Grandioso surtido en chales de punto y de felpa con negros garantidos. Inmenso surtido para caballero y señora, fantasías, terciopelo, paños abrigos y franelas. Especialidad en lutos y géneros blancos de hilo y algodón. Últimos modelos en abrigos de señora caballero. La casa que más surtido presenta en confecciones y equipos para novia. Precio fijo.—Ventas al contado.—Se hacen preciosos regalos a los compradores. No dejéis de visitar estos almacenes antes de efectuar vuestras compras y consultar precios.

Por telegrafo y telefono

Ultimas noticias de Madrid, Provincias Extranjero y de todos los frentes de batalla,

Lo que dice el Presidente

Madrid 12. El presidente del Consejo señor Garcia Prieto al recibir a los periodistas dijo que las noticias recibidas de Barcelona no acusaban que hubiesen ocurrido desordenes.

Las autoridades que componen la Junta de Subsistencias de aquella capital se reuniran como asimismo las de Valencia. En ambas capitales según dijo el presidente se procederá con gran energia contra los acaparadores.

Espera que pronto se calme la efervescencia que reina.

El ministro de marina señor Gimeno le visitó para pedirle informes del hundimiento del vapor "Mambin", cerca de las Palmas, contestándole el señor Garcia Prieto que cuando reciba detalles dará la versión oficial.

Bahamonde energético

Madrid 12. El ministro de la Gobernación señor Bahamonde está dispuesto a que cesen las agregaciones en el personal de su ministerio.

Buen recibimiento!

Madrid 12. "El Heraldo de Madrid" en su número de hoy dice que al llegar los señores Abadal y Ledó conspicuos regionalistas, a Castellón se encontraron con la desagradable sorpresa de que nadie les esperaba en la estación.

En vista de la desagradable acogida, tomaron el tren nuevamente y marcharon a Valencia.

Lo del carbón

Madrid 12. El ministro de Fomento Sr Aleala Zamora espera que sigan llegando trenes carboneros para la fábrica de gas de Madrid.

Anunció que el lunes reunirá a los navieros para gestionar que pongan en circulación mas buques con menos gastos.

Dijo así mismo que en lo que va de año han circulado y están en ruta más buques que en igual periodo del año anterior.

Los políticos de Castellón

Madrid 12. En Castellón se han reunido los jefes de las distintas fracciones políticas acordando no votar en las próximas elecciones a ningún candidato que no sea hijo de la provincia, o haya prestado grandes servicios.

El maestro Arbés enfermo

Madrid 12. Se encuentra gravemente enfermo el maestro Arbés, ilustre musicógrafo, director de la orquesta triarmónica de Madrid.

Lo del carbón, arma cisoa

Madrid 12. Lluven denuncias contra los carboneros por no poder vender este combustible al precio de tasa.

Esta mañana hubo agitación entre varios grupos de obreros, habiendo tumultos que hicieron necesaria la intervención de la fuerza pública.

Una Real Orden de Hacienda

Madrid 12. Se ha dictado una Real Orden de Hacienda fijando el plazo de tres meses, ampliable a seis, para reexportar los envases al extranjero con frutas nacionales.

Si no se pudieran utilizar esos embases o el plazo fuese cortés, los exportadores podrán solicitar del Ministerio la oportuna prórroga.

Un artículo de "La Correspondencia"

Madrid 12. "La Correspondencia Militar" publica un artículo en el que reconoce que el malestar actual lo ocasiona la guerra europea y el no haber tenido el gobierno de solucionar los problemas actuales.

Reconoce también que hay que emplear mayor energía, sancionando duramente las intracciones y militarizando los servicios como si estuviéramos en época de guerra.

Dice además que se está efectuando en Barcelona la votación de presidente de la Junta de Defensa del arma de infantería y el resultado no da probabilidades hasta ahora de que sea reelegido el coronel Marqués.

Carbón que desaparece. 7 detenidos

Madrid 12. En el Cerro de la Plata de Madrid han desaparecido muchas toneladas de carbón de cok.

Han sido detenidos 7 individuos de la fábrica de gas que se hallan complicados.

Los detenidos compraban el carbón supletorio de que era para los establecimientos benéficos.

Mas de lo del carbón

Madrid 12. Se ha confirmado que muchos carboneros para evitar que se les impusieran multas expedían las facturas sin poner precio de venta diciendo solo "Por carbón servido este mes",.

La opinión exige que se coloque en las puertas de las carbonerías un letrero con los precios de la tasa, sellado por el Ayuntamiento y la Comisaría General de Abastecimientos.

El Gobierno en vista de lo que sucede adoptará medidas energicas: La lucha electoral y las medidas del gobierno

Madrid 12. Está siendo objeto de muchos comentarios las medidas adoptadas para purificar el sufragio, designándose situaciones para que el gobierno siga defendiendo los intereses nacionales contra las coacciones de los electores.

Los portugueses se quieren llevar el trigo

Madrid 12. "El Dia" publica una información denunciando que varios agentes portugueses se encuentran en Madrid gestionando del ministro de Hacienda autorización para exportar trigo a Portugal.

Cree que los lusitanos no conseguirán sus propósitos.

Una nota de La Cierva

Madrid 12. En el ministerio de la guerra facilitaron hoy a los periodistas una nota oficial.

En ella se dice que el ministro estudia detenidamente las disposiciones colectivas a los ascensos, en las diversas escalas del ejército.

De esta forma se conseguirá que los ascensos se hayan por vacantes definitivas a los que no tengan este carácter.

Las que se producen por pase a la situación de reemplazo, se aplicarán a las normas legales en vigor sobre ascensos.

Al propio tiempo se preocupará que la situación de reemplazo sea lo más limitada posible.

Finalmente la nota dice que espera el suministro que en esta obra le ayudará la opinión.

Los bravías y el carbón.— Un carbonero arrastrado

Madrid 12. Comunican de Barcelona que esta mañana en el barrio de Atarazanas un grupo de mujeres en actitud levantisca, ejercían estrecha vigilancia para evitar saliesen carros de carbón para la provincia.

A las 11 de la mañana hubo una manifestación en la que iban unas 600 mujeres que fueron al Ayuntamiento y al gobierno civil.

Las autoridades ofrecieron evitar los acaparamientos.

Se asegura que por la tarde fué arrastrado un carbonero establecido en los barrios populares.

En el tumulto, intervino la policía, resultando dos obreros heridos.

La opinión se encuentra agitada.

Banquete aplazado

Madrid 12. Ha sido aplazado el banquete, que en honor del jefe de los radicales españoles señor Lerroux, se organiza en Barcelona.

Noticias de Valencia

Madrid 12. Telegrafían de Valencia que se asegura que en las próximas elecciones presentarán candidatos los elementos de la Junta de Defensa.

Entre los vendedores reina gran excitación con motivo del precio de tasa fijada para las habichuelas 60 céntimos el kilo y para los garbanzos, arroz y aceite el precio que tenían el año 1916.

Esta mañana han sido multados 5 vendedores por infringir la tasa en los barrios hubo manifestaciones de mujeres.

Las autoridades adoptan medidas de vigor.

Han sido detenidos 25 individuos que sacaban mercancías de sus depósitos para impedir que se incautaran de ellas.

En los mercados de Gran y Cabanal ocurrieron escenas violentas en el público que observaba una actitud agresiva contra los vendedores.

Una vendedora fué lesionada por sus clientes.

Una asamblea

Madrid 12. Nuevas noticias recibidas de Valencia dicen que el Ayuntamiento se celebraron una asamblea las fuerzas vivas del país.

Se trató de la situación general creada por la suspensión de suministro para la guerra.

Esta mañana se organizó una manifestación, en la que figuraba el alcalde que fué vitoreado.

Varios oradores hicieron uso de la palabra recomendando mucha

energía se dirigieron censuras al gobierno.

El alcalde hizo el resumen pronunciando un brioso discurso.

El gobernador recomendó se constituyeran las Juntas de defensa de obreros.

Dijo que se publicarían bandos con los nombres y domicilios de los valencianos que no contribuyeran a resolver la situación actual que es bastante difícil.

Exhortó a que se constituyesen las Juntas de Transportes siendo aceptada su proposición por el señor Meres gerente de casa naviera Transmediterránea.

También dijo que había que pedir un millón para Obras de carreteras y que reintegrarían en sus puertos los ferroviarios despedidos en la última huelga.

Un orador obrero anunció que si la reunión no tenía eficacia se iría a la huelga general.

Para mañana Domingo se anuncia una manifestación monstruosa en la que irán a la cabeza el Ayuntamiento y la Diputación bajo banderas para pedir que carguen los barcos a fletes reducidos.

Visita a los Hospitales

Madrid 12. La reina doña Victoria visitó los hospitales de Santa Adelaide y San José, siendo aclamada.

La familia real asiste todas las noches a la ópera en el Real.

Incautación de carbónObreros detenidos

Madrid 12. Comunican de San Sebastián que en Vincula ha sido descubierta un depósito de 12.000 sacos de carbón, del que se incautó el Gobierno para venderlo al precio de 4 pesetas por saco.

También se incautó de otro depósito en Zamarraga.

En una Cueva de Irún han sido encontrados y detenidos 10 obreros que se proponían marchar a Francia clandestinamente

El «Alfonso XIII»

Madrid 12. Según dicen de Santander el vapor Alfonso XII, de la Compañía Trasatlántica no llegó al puerto el día fijado.

Se dice que cerca de New York sufrió averías.

También se dice que el retraso es debido a la falta de carbón.

El obispo de Almería

Madrid 12. Comunican de Granada que llegó el obispo de Almería, don Vicente Casanova y el provisor don Juan Vilar y Sanz.

El pueblo granadino le dispensó un entusiasta recibimiento.

Se hospedaron en el palacio arzobispal, habiendo recibido ya numerosas visitas.

También ha llegado el obispo auxiliar de Málaga.

Los actos de las bodas de Oro comenzarán mañana a las 9 y media en la Catedral.

Después se verificará una recepción en Palacio.

En la ciudad hay mucha animación.

Entierro de López Rego

Madrid 12. Esta tarde se verificó el entierro del señor López Rego.

El duelo fué presidido por el padre Duezo, los hermanos del finado y el jefe regional de los jaimistas y el director de «El Correo Español».

DE LA GUERRA

Madrid 12. El tráfico comercial alemán

Madrid 12. Las vías férreas estratégicas que, saliendo de Königsberg y uhorn van al frente ruso, se emplean casi exclusivamente para el tráfico comercial.

Cantidades importantes de productos químicos y farmacéuticos se envían de Alemania a Rusia. Cueno, lana y cáñamo se envía de Rusia a Alemania.

Un triunfo de los maximalistas

Madrid 12. Cerca de la estación de Lozovaya, los maximalistas han ganado una batalla a los ucranianos.

Las negociaciones de paz

Madrid 13. Las discusiones con la Delegación acraniana, fueron continuadas el día 9 en sesión plena en Brest Litewek, a la que asistieron delegados de todas las Potencias de la Cuádruga; En la mañana del día 7, han llegado los delegados rusos a Brest Litewek, entre ellos, Tretzky.

La riqueza del pueblo alemán

Madrid 12. Según el informe oficial de la «Unión alemana de Cajas de Ahorro» los ingresos en ellas han sufrido en el mes de noviembre pasado

un aumento de 300 millones de marcos, contra 100 y 115 millones en los meses correspondientes de los dos años anteriores. El aumento total desde principio de 1917, es de 3.300 millones de marcos en el periodo correspondiente de los dos años anteriores.

Ignorancia maliciosa

Madrid 12. El Matin y tambien varios periódicos italianos comunican que en la Academia de las artes en Berlín se ha abierto una exposición de obras de arte robadas por las tropas alemanas en el porte de Italia.

Los periódicos alemanes publican extensas listas de estas obras de arte y un número considerable de nombres de altas personalidades que han visitado esta exposición. La noticia no deja de ser cómica; esta exposición de obras de arte robadas, como se pretende, es una colección de obras de artistas austro-húngaros que con lápiz y pincel han acompañado la ofensiva italiana. La falsedad de la invención se reconoce ya por los nombres de los pintores austro-húngaros.

Diario de operaciones

En Italia no ocurre novedad el fuego de artillería fué particularmente intenso en el valle de Ciuducaria en la meseta del Asiago en el monte Pertiga y en el Asolone.

Los ingleses intentaron una sorpresa al Sudoeste de Ipres que fracasó por efecto de la vigilancia y resistencia de las huestes teutonas y los franceses realizaron dos ataques también sin resultado positivo, en el Argona.

En los Vosgos fué muy fuerte la acción artillera tanto en el frente de Flandes como sudoeste de Cambrai.

En el resto del frente hubo en algunos sectores cañones vivísimos.

En el frente báltico no ocurrió nada memorable.

LA BOLSA

Interior perpetuo 77

Nuevo 4 1/2 85'25

5 1/2 amortizable 96

— ACCIONES —

Preferentes 96'75

Ordinarias 42

Obligaciones 83'50

Francos 72'10

Libras 19'6

JUNTA DE

Protección a la Infancia

Madrid 12. A las tres de la tarde celebró ayer sesión en el gobierno civil la Junta de Protección a la infancia y Represión de la Mendicidad.

Presidió el gobernador civil señor Gimenez Rojo y asistieron los señores Carrera, Lozano, Ferret, Haro, Martínez, Leal de Ibarra, Rovira Torres, Fernandez Palacios, Gay Padilla, Alvarez Fernandez, Ortuño y rerez Burillo.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se dió cuenta de los asuntos de despacho ordinario, de lo que quedó la Junta enterada.

A continuación el señor Gimenez Rojo presentó verbalmente una moción, relacionada con el problema de la mendicidad.

En dicha moción se propon a la recogida de los mendigos que tuessen de esta provincia y la creación de un establecimiento donde recogerlos durante la noche facilitándoles los alimentos de la Tienda Asilo.

Para atender a los gastos que se originen se estudiara la forma de confeccionar un patron de personas pudientes, las cuales habrían de encargarse del sostenimiento de uno, dos o tres individuos, conjurando así el problema de la mendicidad que aquí en Almería es más intenso que en otras provincias.

La Junta acordó volver a reunirse el próximo día 22, para resolver en definitiva la moción del Gobernador, que merece todo genero de plácemes por su iniciativa.

Seguidamente se levantó la sesión.

NOTICIAS

Al manicomio

Madrid 12. El Gobernador Civil ha ordenado el ingreso en el manicomio provincial de la demente Maria Cortes.

De ferrocarriles

Madrid 12. En las estaciones de la línea de los Andaluces, se ha fijado al publicar un aviso anunciando la a anulación de la tarifa especial 108 de p. o. para el transportes de maderas acerradas en tablas para la construcción de envases.

Vacantes

Madrid 12. Se encuentra vacante la plaza de médico titular de Oriá dotada con el haber anual de 2000 pesetas.

También se haya vacante la plaza de Inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria de Dalías.

Juntas constituidas

Madrid 12. Han quedado constituidas las Juntas municipales del Censo Electoral de Velefique, Huercal Overa, Cobdar, Roquetas, Carboneras, Darrical, Olula de Castro, Alcontar, Maria, Turre y Huecija.

Repartimiento

Madrid 12. En las Secretarías de los Ayuntamientos de Garrucha y Serón se hallan expuestos al público repartimientos de consumos para el corriente año.

También se haya expuesto en el de Serón el repartimiento general de vecinos para el actual año.

Telegramas detenidos

Madrid 12. Telefonemas (partes telefónicas) recibidos y detenidos en la Central de teléfonos por no encontrar los destinatarios.

De Madrid, Lis H. Simón (ausente).

De Gijón Francisco Oliveros, Rambla del Obispo.

Se ofrece

Madrid 12. Señora de 48 años, viuda sin familia, para llevar el cuidado y atenciones, de uno o mas caballeros.

Maestra

Madrid 12. superior, que ha practicado en Colegio de la provincia, prepara para el Bachillerato y la carrera del Magisterio. Va a domicilio.

Dar razón en el Colegio Fraevellano, calle de Florida Blanca número 2 principal.

Aviso

Madrid 12. La dueña de la sombrerería del Boulevard del Principe número 51, tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela su nuevo establecimiento en el Paseo del Principe número 17 principal.

Anillos perdidos

Madrid 12. Se ruega a la persona que hay podido encontrar en el pase del Principe dos anillos de oro, para niña con las iniciales M. M. y Po M. los entregue en la Redacción de «Diario de Almería», donde se le gratificará.

DOCTOR MANUEL MARIN

Madrid 12. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicinas de Paris y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de Paris e Hispano Americana.

Calle del Obispo Orberá.

ALMERIA

Venta de fincas

Madrid 12. Se venden varias fincas de parras, en término de Instinción y Rogol, en buenas condiciones.

Informará en Instinción don G. López.

Profesor de Guitarra y Bandurria, sabiendo música clásica

Madrid 12. Conde Xiquena número 1

Enfermedades de nariz garganta y oídos.

Madrid 12. A cargo de don Antonio Garcia Garcia médico forense.

Horas de consultas de 2 a 4. Obispo Orberá número 5.

Consultorio médico quirúrgico

Madrid 12. M. VAZQUEZ

De la beneficencia municipal. Enfermedades de los niños

Consultas de 1 a 3. S. FRANCISCO n.º 2.

Academia preparatoria

Madrid 12. Dirigida por los oficiales del Cuerpo Srs. Arrieta.

Reparación completa, para las próximas opeiciones, que se anuncia rá dentro del mes actual.

El número de plazas será creada por las necesidades apremiante de los servicios.

Esta Academia cuenta con personal técnico, en cada una de las asignaturas objeto de la preparación.

Informes: Calle de Martínez Campo número 22, o en la Administración Principal de Correos.

Diario de Almería es el periódico de mayor circulación en la provincia.

Por 25 pesetas

Madrid 12. se alquila un local con almacén y agua, en la calle de las Tiendas número 10.

Para hacer contrato, Glorieta de San Pedro núm. 5.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALEX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESITINOS el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 36, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

ALBUMS PUBLICADOS Aragón, Vizcaya y Navarra Volumen IX de Las Maravillas de España (Zaragoza, Poeses, Teruel, Bilbao, Logroño, Pamplona, etc.)

HIERROS Y METALES

Cotización de compras en el día de hoy

Hierro colado de maquinaria	300 pesetas Tonalada
Hierro dulce y acerado de primera clase.	220 " " "
Hierro dulce desehunda sin flejes nialambres	200 " " "
Cobre	2500 " " "
Bronce	2100 " " "

Estos precios son puestos los materiales en nuestro almacén de Almería. También se compran en el sitio donde se encuentren, descontando a la mercancía los gastos de portes hasta nuestro almacén.

Oficinas y Establecimiento: Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez, 1.

Almacenes: Calle de la Trinidad (Antigua cochera de González Canet)

La Cervecera del Norte

BILBAO

Caja de Cerveza Clara 15 50 pesetas

" " " " Munieh 17.70 "

" " " " Oro 17.70 "

Depósito: Paseo del Príncipe, 14 y Sebastián Pérez 1.

SIDRA CHAMPAGNI

MAITENA

GOIRI HERMANOS - BILBAO

Caja de 24 botellas pequeñas, 18 pesetas.

" de 12 botellas grandes, 15 pesetas.

Depósito: Paseo del Príncipe 14, y Sebastián Pérez 1.

RELOJERIA Y JOYERIA "LA FRANCESA"

PASEO DEL PRINCIPE, 14, Y SEBASTIAN PEREZ, 1.

Grandes existencias de Joyeria, Relojeria, Plateria Optica, Electricidad y articulos para regalos

Representantes exclusivos de las lamparas EGMAR y de medio watio NIRA-Las mejores del mundo.

Taller de reparaciones y composturas garantizadas de Relojes y Alhejas a cargo del renombrado artista Mr. Louis Emory. — Compra venta de plata, oro y toda clase de metales
Recetas de Optica y cristales de todas clas. — Relojes de las mejores marcas.

SORIANO MARTIN Y COMPAÑIA

AURORA

Fábrica de Calzado a base de suela de esparto

PATENTE DE INVENCION NUM. 65.432

Para informes Fábrica AURORA Rágol (Provincia)

NOTA IMPORTANTE —Teniendo noticias que algunos fabricantes de alpargatas, están empleando las suelas de esparto en su confección se les advierte que por ser contrario a las Leyes vigentes, se abstengan de hacerlo en evitación de los perjuicios que irrogan y las responsabilidades que habría que exigirles.

CARBONES DE PUERTOLLANO

CON 6.900 CALORIAS

—Precios sin competencia—

INFORMARÁ

Juan Algarra Ortega

VINO BLANCO

Valdepeñas especial para mesa a 35 céntimos litro y 5:50 arroba JUAN TONDA, Plaza de San Sebastián número 25.

INJERTOS

Se venden 3.000 injertos encabezados, cuñas de parras del país de Benahadúx y Pechina de las variedades siguientes:

Rupestris del Lal Fenomeno; Armas Rupestri núm. 1.—Para precios y detalles.

JOSE GARCIA GARCIA Benahadux (Chuche)

SAN INDALECIO Fábrica de jabones

BLANCO Y PINTA AZUL

Granada 53.—Almeria

Se recomienda. A 45 céntimos libra

SE VENDE

el gran negocio de comestibles LA CAMPANA por ausentarse el dueño de esta capital que se puede adquirir con poco dinero y hacerse del establecimiento que más vende.
Para informes: Plaza del Carmen número 5

FERRERIA

EL GANDADO.—Almacén de Ferrería. Herramientas para edificios. Herramientas diversas. Maquinarias para industrias y metales. Artículos al reanamiento. Real 19

SEGUROS MARITIMOS Y GUERRA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Se asegura de dichos riesgos las mercancías por vapores y veleros, a prima económica.—Iago inminente de todos los siniestros. Se abren pólizas flotantes.

Agencia Javier Sanz, 4.—ALMERIA

LEA V. Problema resuelto de tener salud con los alimentos marca



NATURA

Unico en España que se elaboran científicamente. Malta NATURA, Caldo NATURA, Raimosa. Productos Antidiabéticos, panes para Régimen, Harinas, Purés, Nutro Cremas de frutas, Ostrina, alimento completo etc., etc.

Se vende en todas partes. Fabricante J. Santiveri. Carretera de Antunes 9. Unico depósito general de Alimentos NATURA, calle del Call, Barcelona. Teléfono, 3.115.—En ALMERIA, don Gervasio Losana, Paseo del Príncipe 20 y en los principales establecimientos.

PEDID ANÍS ARLEQUIN

DE LAS

BODEGAS Y DESTILERIAS XIFRE

REPRESENTANTE: JOSÉ REQUENA RODRIGUEZ

Agua amarga (ALMERIA)

CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO

En farmacias y droguerías. 0'50 cada paquete.

REUMATISMOS · GRIPES
JAQUECAS · NEURALGIAS
DOLORES DE MUELAS

RHODINE

(Ester acetilico del ácido ortooxibenzoico)

EN TUBOS DE 20

COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO

DE LA SOCIETE CHIMIQUE des USINES du RHONE · PARIS

De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

Almanaque Bailly-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1918

500 páginas de texto. Cerca de 1.000 grabados.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 26.478 de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas.
En Provincias 0,20 más para gastos de franquicia y certificado.